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(B) Élénk örömmel vetlük tudomásul a 

Maás államok ban, elén e téren 

émetország jár, már évekkel ezelőtt alakultak 

ré vtársasági alapon állatbiztositási társasá- 
A 

gok, melyek azonban rövid egy-két évi mükö- 

dés után, leküzdhetetlen nehézségek folytán arra 

a tapasztalatra jöttek, hogy csakis a szövetke- 

zeti alapon szervezett állatbiztositás prosperálhat 

s kizárólag ezuton fejthető ki eredményteljes 
muüködés. 

Kivélelesen ezuttal nem a saját kárunkon 

okulva, alakult két év előtt Budapesten a „Ma- 
gyar kölcsönös állatbiztositó Társa- 

ság, mint szövetkezet" — mely ugyan az 

előttünk álló példákból meritve tapasztalatait, a 

leghelyesebb s életképesebb alapokon szervezte- 

tett, sajnos mindeddig nem fejthetett ki oly mü- 

ködést, mely — tekintve az ügy fontosságát – 

remélhető volt. 

Ezen állatbiztositási eszme népszerüsitését 

s közvetve az állattulajdonosok érdekeit megvé- 

dendő azon veszteségekket szemben, melyek 

őket az állatok betegsége, balesetek, járvány stb- 

ből származó bajok folytán érheti — czélozza 

a földmivelési miniszteriumnak az állattenyész- 

tési felügyelőségekhez beérkezett körrende 

lete, melyben értesiti a felügyelőségeket, hogy 

az ez év folyamán köztenyésztésre kiosz- 

tott községi apaállatokat bárminemü belvét jár- 

ványos betegségből eredő elhullás vagy kény- 

szervágás esetére is saját budgetje terhére 

az emlitett szövetkezetnnél a községek ja 

vára biztositotta. 

Egyidejüleg megküldte a biztositás feltéte- 

léit s az esetlleg bekövetkező káresetek alkalmá- 

val eszközlendő eljárások részletes ismertetését, 

azon czélból, hogy azokat a felügyelőségek a 

kerülelükbe tartozó községeknek megküldye tel- 

jes tájékozás legyen szerezhető. 

Oly tanujelét adta ezáltal ismét földmivelési 

kormányzatunk közgazdasági viszonyaink előbbre- 

vitelében való törekvésének, mit csak a legna- 

gyobb elismeréssel és köszönettel fogadhatunk 

s reméljük, hogy siker koronázza müködését az- 

által, hogy álattartó gazdáink saját jól felfogott 

érdekeikben is slelnek a kinálkozó alkalmat fet- 

használva, állataikat biztositani. 

Végül, hogy milv óriási összegről van szó 

csak midőn a köztenyésztéses apaállatok bizto- 

sittattak, tájékoztatásul szolgálhat, hogy a seges- 

vári állattenyésztési felügyelőség ez év folyamán 

94,000 (kil égyezer) K értékben helye- 

zett el apaállatokat s az országban 20 felügye- 

lőség müködik kisebb-nagyobb eltéréssel. 

Eözegészségügyi reformok. A M. N. irja: A köz- 
egészségügyi szolgálat államositásáról kidolgozott ja- 
vaslat fekszik a belügyminisztérium előtt. Most pedig a 

részletes költségvetés kiszámitásával foglalkoznak, mely 

az államositáshoz szükséges. A közegészségügy javi- 
tása tekintetében a legsürgősebb teendő, hogy azokat 
a vidékeket ellássák orvosokkal hol napi járó földekre 
nincs orvos, mert az illető vidék alacsony müűveltsége, 
lakosságának szegénysége miatt a magángyakorlatot 
folytató orvos megélni ott nem tud. Az orvos nélkül 
szükölködő vidékeknek orvosokkal való ellátásával vi- 
szont segitve lesz a gyakorló-orvosok társadalmi ba- 
ján, egyes helyeknek orvosokkal való zsufoltságán. Né- 
hol a városokban ugyanis sokkal több orvos van, mint 
szükséges lenne és igy azok csak tengődve élhetnek. 
A kidolgozott javaslatok közül azt ajánlják legsürgő- 

sebben elfogadásra, mely a körorvosok államositására 
vonatkozik és amely szerint az allami szolgálat össze- 
kapcsolható lenne a magánorvosi gyakorlattal. Az állami 
körorvos az államtól kapna bizonyos összegü létmini- 
mumot. Ezért az állami körorvos tartoznék ellátni a 
közegészségügyi, közegészségrendőri közszolgálatot (hi- 
vatalos vizsgálatokat a korcsmákban, piaczokon, kutak, 
épületek stb. körül) Ezenkivül a körorvos magángya é 
korlatot folytatlna a 

dijtételek mellett. A körorvosi körhöz tartozó közegek : 
esetleg még természetbeni lakást adnának az orvosok- 
nak. De a szegény községek lehetőleg kimélni akarják 
minden orvosi költségektől. Csak ha önkent fizetni ké- 

pes a beteg, dijazza majd az orvost, lehetőleg alacsony 
dijtételek mellett, mert ezen tervezett javaslatok szerint 
a körorvos évi fizetése 1200—2400 korona közölt vál- 
tozik, aszerint, amint magángyakorlata után kisebb, 
vagy nagyobb jövedelemre számithat. Az orvos megél- 
hetési minimuma ekként biztositva lesz. Szolgálati er- 

demek jutalmazásaképpen pedig a körorvost jövedel- 

szabályrendeletleg 

mezőbb helyekre helyezik át. A községi és járási orvosi 

intézmény, illetőleg ezen közegészségügyi 
egyelőre megmaradhat, amint most van. A körorvosi 
intézmény államositását azonhan a legelső és sürgős 

intezkedésnek tartják Ez irányban nemsokára végleg 

döntenek. 

A tisziviselők kijelölésének joga Felmerült kéte- 
lyek alkalmából határozatilag kimondta nemrég a köz- 

igazgatási biróság, hogy arra nézve, hogy a községek- 

ben rendszeresíteltt segéd- és kezelőszemélyzet alkalma- 
zadsánmál kit illet meg a kije ga, az 

nyezésére alkotott szervezési szabályrendelet az irány- 

adó. Ha ily szabályrendelet nincs, a kijelölésre nézve 
alkalmazandó az 1886: XXII. t.-cz. azon általános ren 
delkezése, hogy a kijelölés joga a képviselőtestületet, 
a választás joga pedig – miután a kijelölést és a vá- 
lasztást ugyanegy szerv okszerüen nem gyakorolhatja 
— a választó közönséget illeti. - A körjegyzőségeknél 
alkalmazott segéd- és kezelő személyzetre nézve, mivel 

ezeknek a körhöz tartozó községek képviselőtestületei- 
nek egyetemes güylésén kivül más közös választó- 
szervük nincs, választásra hivatott közegül csakis ezt 
az egyetemes gyülést lehetett kijelölni, s ugyancsak azon 

elv szem előtt tartása mellett, hogy a kijelölést és a 
választást ugyanaz a szerv okszerüen nem gyakorol- 
hatja s a törvény ama rendelkezésére való tekintettel, 
hogy az ugyanezen gyülés altal z 

nézve is a kijelölés j 
valamint az általánosan kifejlődött rkorlatn fogva 
is a tisztujitó szék elnöket kellett olyanul megállapitani, 
akit a kijelölés joga megillet. 

Világnapló. 
Horvát és dalmát háboruság tört ki Rómában. 

Nem inog meg bele az európai egyensuly, mert csak 
egy hospicium miatt kaptak hajba. Ugyanis a pápának 

egy bullája elrendelte, hogy a Rómában levő régi illir 
kolostor, az San t nagy 
horvát papnevelő intézetté akjttassek at. Az isztriai 

almát elaszok erre felbőszülve megrohanták és el- 
aga elo praktora 

la 

ák 

a dajmatak ellen lakáss eljelentést tett. 
Egyik nagyobb német ujság Szófiaból érdekes okmány 
birtokába jutott, a mely a macedónok és arnóták ed- 

dig ismeretlen volt terveit tükrözi hiven vissza. Ezen 

okmány szerint — melyet 8 maczedón és 8 arnóta irt 
alá - Törökország északi részét két nagy aulonom 
tartománynyá akarják átalakitani; melynek egyike Ma- 

közigazgatás 

a szeptember elején összeüle oreraggyl 
e hó 9-én ő felsége a király által berek 

is lap, mely e hirt merő kombinácziónak va 
azonáltal az országgá röpitett hir valónak 

: mert külpolitikai tekintetek teszik kivána 

országgyüűlési cziklusra minél hamarább őss 
: uj országgyülés. Ezért e hó 9-én az orszaggyüleés 
: leg feloszlik s az uj választások szeptember hó 
ee 30 nap alatt ugy fognak e tetni 

októben he 19-én a 

hogy a fogadás alkalmával a herczeg ugyanazon 

teletet tanusitsa vele szemben, mint a milyen 

esetben a kinai császárt illeti. Ez pedig a 
volna, hogy Csun herczeg a német 

borulva 3-szor érinti homlokával a földet s a 

rese. Szeptember 2-ról kelt értesités szerint azon 
ez az akadály elhárittatolt és Csun herczeg 

elutazott. 

Az eszményiség. 
Lekopik a nemesebb gondolkodás zomár 

a létért való marakodásban. Mig az 

földi javakban meggazdagodik, a lelkiek 

rozsdásodnak, élvezzük mód nélküi a müvel 

tengernyi áldásait, fölhabzsoljuk gyorsan, 

felhabzsolhaló és elnyült idegekkel ro 

milliónyi porszem társaságában a bizonytalan 

örvénye felé Egyetlen dolog van, ami a 

köznapiság árnyából kiemeli az embert és fel 

ragyog: az eszményiség. 

kérgének, relvke 

silány sirhüvely, lakhelye minden 

aljasságnak és nyomornak 

ber, ha elveszti hitét a magasabb vez 

gokban s az örökkévalóság élő fájáró 

kadva, az eszmenyiseégtől nem kisérv 

czedonia, másika Albánia lenne egy főkormányzó alatt, 

mely főkormányzói állásra az okmány szemnt Ferencz 
József battenbergi hereczeget ajánlják — Szenzácziót 
keltett egyik fővárosi lapban megjelent azon hir, hogy akik 

kélségbeesés sötét meélymbe, mely több 

zasztóbb mint a halál. 

Mert kezdettől fogva csak azok 

hisznek s csak azok nyomora 

bel 

A ,SZÓKELT-UDVARHELY. TÁRGZÁJA. 
Udvarhelyvármegye története. 

A legrégibb időtől 1849-ig, 

Irták: lakab Elek és dr Szádeczky Lajos. 

Budapest. Athenaeum. 1901. 

(A Székely-Udvarhely' eredeti tárczája.) 

Figyelemreméltó az ös-székely nemzeti kormány 

szerkezete is, a mint azt Szabó K. a kr. után magya- 
rázza; mesét egészitve ki teremtőképzelettel. De igy jár 

talában. Itt oly szabatos és concentrikus egymásfölött 
álló „föllebbezési széket" különböztet meg, mely becsü- 
letére válnék a modern franczia vagy angol igazság- 
szolgáltatásnak.! Csaknem ily tökéletes alakuvá con- 

: struálja meg — igaz ugyan, hogy ősrómai minta sze- 
rint — az ős-székely hadszervezetet és hadrendet, mely- 
nek eredménye gyanánt kimondja, hogy az ,összes nem- 
zeti hadsereg száma 36 000, fele lovag, fele gyalog vi- 
tézből (Milites) allott." A szám nagyságától azonban, 
különösen Kézai és Turóczi 3000 székely települő ada- 

tára gondolva, maga is megretten és mint szokta: a kr. 
gy sor adatához egész oldalas commentárt ir.2 De 
ijában ir commentárt Szabó K, a tényleges és hiteles 

k, a miket a Nádasdy és Telegdi-féle codexek 
nd idejéről föntartottak, mesévé zsugoritják az 

r katona létszámát. Ezek szerint a székelyek 
és szászok egyesített hadilletéke Zsigmond idejében ösz- 
szesen 4000 emberből állott.8 E számadat igaz, hogy 
későbbi korból 

azt feledékenység és követ- 
vádolhatni. Nevezetesen a szt. 

is ki ri a hazugság: Budavárának Szt. 
való állitólagos lerombolása után I. Gejzának idősb fia, 

el az ős-székely biráskodást és igazságszolgáltatással ál- Kalmán kir. amk batya — lesz, 

zott leányokat mond.1 

Erzsébetnek irja, holott előbb a XI. sz ban élt mindkét 
Sándor családbol való István nejelül kül f öl d-ről ho- 

Különben is lépten-nyomon valótlanságokkal, fer- 
ditésekkel, képtelenségekkel találkozunk benne. Igy I. 
(Szent) László Sándor Istvánnak adományozza Törecs 
várát, holott hiteles adatok szerint azt Ditrik (Theodo- 
ricus), a német lovagrend nagy mestere, több mint egy 

századdal később, csak 1211 táján épittette.2 Ez esel- 
ben nyilvános valótlanságot ir, a kövelkező átlitásból 

László idejeben 

az összes székelység 
első vezéréve. 

Apróbb, hamis szosvarantndsokmn a csiki kró- 

nika is gazdag, ezeket mellőzve, csak egyet a lsema- 
gyobbat és legjellemzőbbet hozom föl. 

kr. szerkesztői Rogerius szicziliai gróf (kinek 
Busilla leányát Kálmán királyunk velte nőül) czimét: 
Siculorum gloriosus Comes-t ,együgyüségökben" szé- 
kely ispánnak forditolták s - e gombhoz ka- 

bátot varrva — a következő otrombán nagyzoló mesét 
költötték. ,Ez időben Drusilla (Sándor) István 
leánya, Kálmány László nemes férfiuval a hét erdő 
földének közepeében László király várában lakodalmat 
üllött, s midőn itt a kehelyt Drusillának nyujtsák, hogy 
igyék belőle, egy férfi a kis rabonbánok maradékából 
azt kiragadta, de István mint azon egész Bourzon föld 
ura, őt keresztül szurta és senki többé nem merte a 

poharat kiragadni." Történt ez Szent László király és 
fia Kálmán László jelenletében, ennek rnsilka tar- 
tott lakodalmán.4 

A krónika --ugy látszik 1039. ben — Sándor Ist- 
ván leányának esküvőjéről szólva, azt, a többek közt 
Busson-nal, Zandirhám-nak ,száz éves legkise eb b 
fiával" kisérteti el a Szeret folyón tulra.1 

1 rrabó u. o. 100. 

s . o, 10. 
4 Szabó i. m. 103. k. I. 

4 Monograpkia 108, 1. 

delmét olvasva : 

Ez a száz éves apa által nemzett száz éves leg 
kisebb fiu és ugy látszik az egész család, alighanem 
rokonságban áll a hindu történet egyik fényes királyi 
alakjával, ,a kinek napjai valóban – szintén – elég 

hosszura nyultak e földön, mert két millió éves volt, 
midőn királlyá lett, 6,800.000 évig uralkodott, leköszönt 
és még 100.000 évig elt.2 

De a kiváló Sándor családnak nemcsak fer- 
fiai, hanem nő tagjai is mind hősök, mind kitünők. Sándor 
István Özvegye Erzsébet a Bela király altal (?) férjének 
adott T ö ár videkenek 200 fegyveressel küz- 
dött a rablók ellen s ölöt leölve, a hatodik keze áltatl 
esett el. Ez az egyik. , A másik ezen özvegy fiának, 
ugyancsak Istvánnak neje Apoltfi Görgő maradeka Anda, 
ki tophczai lakát 300 rabló ellen, 200-at leölve s a 
többit megszalasztva, hősileg védte s 00 ( gyveressel a 
gimesi földön a rablók ellen hasonlo szerencsés had- 
járatot telt. Ennek ferjet Istvánt 800 örökös alattvaló 
vitézeivel a tatárok öltek meg s fejet levágva testét, a 
Küküllőbe vetetteék Budvár ronjai mellett, melyet a 
tatárok dühös hada tetlt semmivé László (szent) király 
idejében, k i m a g a is megszalasztatott.a 

Vajjon kell-e a kronika hiteles és becses – mert 

egyedüli — adataihoz commentár? S folytassam e an- 
nak további ismertetését, mert vannak ám még abban 
más furcsa, csodás és mesés helyek, a melyet ezek da- 
czára is - vagy talán éppen ezekert? — Szabó K. 
„egyik legbecsesebb őstörténeti forrás'-nak állit. Ám 
szabó egyoldaluan és elfogultlan jár el nagy tudomá 
nyával, mellyel ha a szövegben bárhol is hibát, botlást 
lehetetlenséget lát: azt rögtön magyarázza, javitja, iga 
zolja, helyesbíti. S teszi ezt annyi tudással és oly ügye- 
sen, hogy el is hisszük neki, miszerint jobban tudta 

volna a krónikát szerzőinél — megszerkeszteni. Állitá- 
sait azonban, még az ő kezessége mellett sem fog 
hatjuk el! Méltán sóhajt föl Bartal Szabó kronika 

,Mily szeb talalékony ész! gon 
magamban az első lvarstar, mily feriedt tud 

Buckle i m. I66. 1. elT. jegy 

mind ezekhez mennyi dialekbikai fnom ügye 
gondolám magamban, mit teremthetett vol 
ily gazdag tehetséggel a magyar literatura na 
csőségére azon idő alatt, mig ezen ma 
tett feladattal foglalkozott, hogy e g y 
kintettel is némely tudom 
furcsának, mások által egvyenesen 
zett krónika hitelessége védelmében t e g 
gáért, még pedig mindenár 

irta, hogy Szabó Károlyban ,a 
itészt a krónika ügyvéd 
mel s loyalis kimeélete 

,koholmánynak, 
nak, „famosus bad 
az ujabb történésze 
nek, hogy czáfolatába 

kormanak 

alapitotta Jakab E 
Udvarhelymegye 

A székel 
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é, vagy vesse el 
abb halalmak földi 

eszményt megtalálja, 
k gyönge fényével nem 

eszményeit. 

csak hasznát keresi és 

ndennemü fékét elutasilja 

, mivel akadályozza 

el az iden Pedig 

is az eszmények nagy 
agyogtak az kezméneke 

eszménye nagy volt, 

Ve milliók szivét elyv etet 

ell töltölte el. Az egyenlőség 

t egy üstökös vonult át a mult 

zatán 

ük volt, beköltözött a gazdagok lel- 

ogy a szegénységnek is jusson helye a 

dalomban? Emelkedettség a müvé- 

Tisztaság a becsületben, a szerelem- 

az eletpályában most? Hol a mocsoktalan- 

szivekben ? 
Szürke, szennyes realizmus uralkodik, mióta 

ilág elveszitelte régi eszményeit, az emberi- 

ndolkodása ma a számitáson alapszik és 

eszmény, hanem a haszon vonza az 

eket, mindea illuzió és ideál nélkül. 
e azért nem szünhet meg az ideál mü- 

sem a vallásban, sem a müűvészetben. 

en nincs a földnek egy talpalalnyi területe 
m, ahol eszmények ne lakoznának. A kimon- 

,a vászonra festett, a márványba vésett 

mind tele van az ideál csodálatos 

Aki az eszményiségel megtagadja, az szét- 

i a kapcsot a föld élete és a mindenség élete 

, mert ez a kapocs is maga az eszményi- 

egyen ez a legnagyobb és a legtökélele- 
ebb az lnbeti életben 

fazás a Székelyföldön. 
— aug. hó." 

1I. 

Kovasznáról e hó 14-én reggel többen mentünk 
gonba, hol Háromszekmegye egyetemi itjusága Mikes 
elemen szobra javára ünnepélyt rendezett. Büszkeség 

epelt meg, hogy meglátom Mikes Kelemennek, annak 
agy ferfinak szülőhelyet, kiről oly sokat hallottam, 
ultam s kinek tettei méltók is utánzásra. 

Az idő, mint előre is lehetett gondolni, rosz volt; 
izonban ez nem tartóztatott vissza senkit: a vilekről 

férliány miatt késett. Szerk 

us kérdéseket, önkényes állitásokat, a melyek nem- 

hogy nincsenek bebizonyitva, de a melyek — a 
mészele szerint — egyváltalában be sem bizo 

telen históriai igazság gyanánt venni, adni, 
llenben kötelessége az általa fölismert, avagy 

te föltetsző gyanuokokra olvasói figyelmét föl- 
áját ráirányitani. Mi lesz különben, ellenkező 

a történelem tanulságaiba, igazságaiba 

igaz, mi nem 

ketely nélküli biztonsággal hirdeti a 
etüségét. Azt kellene hinnünk, hogy 

nézetet nem türő hite a mit vall és a mit 
sokoldalu, kétséget nem engedő tények, 

tömegesen jöttek a ven dégek részt venni azon az ün- 

nepélyen, a mit a lelkes ifjuság tart. A falu végén fel- 

állított diszkapun átérve, a patak által elöntött utakon 

haladtunk végig az egész Zágonon. Egyik tanitó urhoz 

mentünk, hol már voltak nálunk nélkül is elegen; de 

mégis szivesen fogadtak. 

A mostoha időjárás azt eredményezte, hogy az 
ünnepélyt - az iskola udvarán e eczélra épitett, de az 
eső miatt használhatatlanná vált tágas épület helyett — 
az iskola nagytermében kellett megtartani. A terem 
zsufolásig megtelt s a folyosón is csaknem egymás há- 
tán voltunk. Különben az ünnepély sorrendjének min- 

den egyes pontja igen jól sikerült, a nagy bujdo ó em- 

lékét méltósággal, kegyelettel ünnepeltük. A programm 
végeztével táncz következett, honnan a fellelkesült ifju- 

ságot csak a függöny mögül belopózkodott napsugár 
üzte szét. Mi is hát szekérre ülve s arról még egy 

bucsu pillantást vetve, elhagytuk Zágont. 

Visszamentünk Kovásznára, de azt is - még 
egyszer a csodahatásu „Pokolsár'-ba megfürödve - 

oda hagytuk. 
egy uj utitársat kapva, hazafelé indultunk. Utunk Pá- 

ván, Zabolán vitt keresztül Kézdi-Vásárhelyre, hol a 

város egyik-másik szépségét megnézegetve vendéglőbe 
tértünk. Rövid időzés után Torjára indultunk s estére 

érkeztünk oda. Egy osztályos társunkat kerestük fel s 
annak lecsillapodni nem akaró öröme közt vigan töl- 
töltük el az estét. Nem sok biztatásunk után ő is egyik 
barátjával hozzánk csatlakozott s másnap reggel már 
ötre felszaporodva indultunk tovább. 

Csaknem 20 kilómetert mentünk a hosszu, teker- 
vényes torjai erdőn átvezető uton, melyet szép fekvése 
mellett még szebbé tesz az ut hosszában végig folyó 

patakocska. Ennek hangja mellett az erdő fái által tá- 
masztott árnyékos ösvényeken ertünk a Bálványos für- 
dőhöz. Gyönyörü fekvésü, pompás erdei sétányokkal el- 
látott hegyen fekszik a fürdő, 100 méter magasan a 

tenger felszinétől. 
zép kirándulási hely a Büdös barlanghoz, a Bál- 

ványos várhoz, s a Szt.-Anna tóhoz. Mi ezeket rendre 
vettük. 

Serpentin utakon értünk fel a Büdöshöz, hol egy 
szikla alalt van a kénbarlang. 92 cm. magasan van a 
kén a barlang földjétől; azon felül szabadon lehet lé- 
lekzeni, de azon alól — halál. 

Innen a Bálványos várhoz indultunk, mely 3500 
lábnyi kúpalaku hegytetején fekszik. A várrom három 

kon érhettük el. Romjait tekintve is fölséges lehetett a 
vár; de belőle ma már csak egy csonka tornya áll, 
mit ugy látszik sem villámverés, sem az idő vasfoga 
nem tud megemészteni. Rég tul élte az ezer esztendőt 
de „ugy volt az épitve, hogy örökké tartson." Két öl 
vastagságu falai benn alig hagynak némi világosságot, 
Se ablaka, se ajtaja nincs. Párkányán kétméteres ki- 
gyók tanyáznak, melyeknek látása borzalomba ejtett. 
A rom tetejéről messze el lehet latni, de mi e szép 
kilátást a homályos idő miatt nem élvezhetlük. Torony 
irányába veltük a tetőről az utat a Bálványos fürdő- 
höz, hol pakjainkat magunkhoz szedve, mentünk a Szt.- 
Anna tóhoz. 2 és fél óra alatt értünk oda járatlan uta- 
kon, mindegyre az eltévedéstől felve. 

Szép törpe s terebélyes tölgyfa erdőn mentünk 
a tóig, hol aztán már fenyőfák velték körül a tavat, a 
mi nem kis mértékben emeli ennek szépségét. Estére 
járt az idő, mikor ide értünk. A tó csendes volt, szep 
tükrében ki tudja mióta nezegetik magukat a magas fe- 

nyők.. ? A természet pihent. Csak a nem messze lege- 
lésző csordának hallott egyszer-egyszer a kolompja, de 
az is elnémult. Félig-meddig borzongva gyujtottunk tüzet 

a tó közeleben levő kápolna mellett. Éhségünk, mely 
eddig ugyancsak zaklatott, egyszerre elmult. Az éj sötet 
lett; baglyok s más éji madarak suhogtatták szárnyaikat 
tojnk felett, a mi nem volt valami barátságot keltő. 

Atakartuk virrasztani az éjet, de nemsokára elálmosod- 

tunk. Kioltva hat a tüzet, álomra dültünk. Bár kápolna 

volt a vánkosunk, álom nem jött szemeinkre. Egyik áb- 
rándozott, másik képzelődött, szemünk be volt hunyva, 

de eébren voltunk. Hallottuk egy-egy vad ordítását, a 
másiknak sirását, a harmadiknak bömbölését s még ki 
tudná előszámlálni, hogy miket...? (Mi legalább hal- 
lottuk, ha nem is volt való.) Mikor tüzünk kialudt, ak- 
korra mi is megfáztunk; nem volt, a mi belől melegit- 
sen, Nagy bajjal ismét tüzet raktunk s mig felmelezed 
tünk, addig szerencsénkre meg is virradt. 

Pitymallatkor már volt bátorságunk enni s ki is 
pótoltuk az elmulasztottat. Aztán utra keltünk a hegyen 

Egész nap mentünk anélkül. hogy valahol megpihentünk 

elkeseredve érkeztünk Csik-Somlyóra, hol végre kaptunk 
szállást. Egy csürben végig feküdve a szénán, pompá- 
san aludtunk. Megerhettük másnap azt a reggelt, hogy 
Udvarhelyre indulhattunk. Felvillanyozva vágtunk neki a 

Csik-Szereda mellett kezdődő nagy erdőnek. Délután 1 
órakor a közepén voltunk. Itt találkoztunk a hazatérő 
Fekete Imre fenyedi tisztelendő urral, ki meglátva min- 
ket, mindjárt tudta mi járatban vagyunk. A tetőn meg- 
vendégelt, társaink közül kettőt kocsiján, hármunkat pe- 
g Oláhfalutól szekéren hozatott Fenyédig. Ott lakására 
mentünk, hol ismét szivesen fogadott. Pihenés után haza 

ndultunk, hol már nyugtalankodva vártak Itthon aztán 
nem győztünk eleget beszélni utunkról ; 

beleképzelve magunkat abba a helyzetbe, a mit átéltünk. 

Áz álom örotk különben ki tudja meddig beszel- 
ünk volna . 

Pelszegi Iotván, 

Fáradságunkat kipihenve, uj erőt s még 
melyen az összes hatóságok és testületek résztvesznek. 

oldalról hozzájárulhatatlan lévén, csak nagy kerülő uta- VII 0. 25, VIII. o. 19, összesen 298 , az ev. ref. kol 
. O. Z9, . O. , . . 

át Tusnádra. Nem mentünk ket órát sem, már ott vol- 
tunk. A fürdő megnézese utan Csik-Szeredába indultunk. ! 

volna. Éhesen, fáradtan vonultunk át Csik-Szeredán s 

még egyszer 

Irodalom. 
Pályamutató. A ,„Budapesti Hirlap" kiadásában 

igen életrevaló könyv jelent meg a fenti czimmel. Be- 

türendben leir s kommentál minden pályát, melyre a 

magyar ifju léphet, hajlamai, tanulmányai s életviszo- 

nyai szerint. A fiatal ember sok pályáról nem is tud; 

elemi dolog tehát. hogy megismerje azokat az életpá- 
lyákat, melyek közt válogathat. Ezt a czélt szolgálja ez 
a könyv, melyben természetszerüleg a kevésbé ismert 

pályák vannak legbővebben ismertetve, valamint azok, 
melyek legbiztosabban és legtöbb embernek adhatnak 
kenyeret. A könyv okos előszavát minden pályaválasztó 
ifjunak megszivlelésre ajánljuk. Az izléses kiállitásu, 
erős kötésü, vaskos kis könyv ára csak két korona. 

Különfélék. 
— Erzsébet királyné halálának harmadik évfor- 

dulóján, e hó 10 én (kedden) az ország összes tem- 
plomaiban gyászistenitiszteletet tartanak. A helybeli 
plebánia templomba d. e. 9 órakor kezdődik a reduiem, 

— Heltai Ferencz dr az oklándi választókerület 
szabadelvü párti népszerü országgyülési képviselője - 
mint levelezőnk értesit -– a napokban kerületébe érke- 
zett s állandóan ott is fog tartózkodni a közelgő vá- 
lasztások befejeztéig. Levelezőnk egyuttal azt is meg- 

jegyzi, hogy az egynehány fővárosi lapban megjelent 
azon hir, mintha Heltai az összeférhetlenségi törvény 
életbe lépte miatt, jelenlegi képviselői tisztére nem 
reflektálna s azt jövőre elfogadni nem óhajtaná – min- 
den alapot nélkülőző koholmány. Heltaihoz őszintén ra- 
gaszkodik a kerület s ő ezt a ragaszkodást megbe- 
csülte a multban s méltányolni tudja a jövőben. 

— Uj körorvos. A szenterzsébeti körorvosi állásra 
Szabó Károly drt választották meg egyhangulag. 

— Nagy János áll. méhtenyésztési szaktanár f. hó 
19-én Székely-Keresztúrott a tanitó-képző intézet mé- 
hesében az okszerü méhtenyésztés köreből gyakorlati 
előadást tart, mire az érdeklődők meghivatnak. 

—– Esküvő. Kovácsy Albert dr, helybeli tekintélyes 
ügyvéd tegnap délután tartotta esküvőjét Léstyán Jucziká- 
val városunkban. 

beiratások eredménye. A helybeli iskolákba 
a beiratások legnagyobb részben teljesen befejeződtek. 
Nem tartjuk érdektelennek azok eredményét a követke- 
zőkben közölni: A róm. kath. főgymnasium Io. 65, 

I. o. öz, III. o. 44, IV. o. 36, V. o. 82, VI. o. 20, 

legium I. o. H, II. o. 83, III. o. 49, IV. o. 39, Vo 
28, VI. o. 25, VII. o. 24, VIII. o. 28, összesen köbi 
a kir. főreáliskola I. o. 22, II. o. 2l, III. o. 21, IV. 
22, V. o. 19, VI. o. l15, VII. o. 17, VIII. o. 12, összesen 
149; az állami kő- és agyagipari szakiskola I. o. 21, 
M. o. 11, III. o. 11, IV. o. 7, összesen 50; az állami fel- 
ső leányiskola I. o. 40, II. o. 31, összesen 71; az ir- 
galmas növérek vezetése alatt álló róm. kath. leányis- 
kola övrszit osztályába 33, I. o. 64, I. o. 32, I1I. 
o 9. V. o. 18, VI. o. 20, összesen 214; az 
ev. me kulgytekola o. 24, II. o. 20, IIl. o. 17, IV. o. 
18, V. o. 18, VI. 10, összesen 102, a szent Ferencz- 
rendi szerzetesek vezetése alatt álló róm. kath. elemi 

fiuiskola I. o. 16, II. o.28, III. o. 20, IV-V. o. 19, ösz- 
szesen 80; a városi községi jellegű elemi fiuiskola 1. o. 
52, II. o. ől, III. o. 41, IV. o. 39, V. o. 12, összesen 205. 
Az összes iskolákban együttesen 1424 tanuló tközk 
be a tegnapi nap délig. 

— Baczó Mózes, a szászvárosi ev. ref. ezvz uj 
lelkésze aug. 28-án esküdött örök hüséget Vékony Mar- 
gitnak, dr. Vékony Albert és neje Neémeth Irma bájos 

és kedves leányának. A polgári kötést a kis-jenői (Arad 
megye) járás főszolgabirája, Csukay Domokos végezte, 

az egyházi áldást pedig diszes közönség és a mindket 
részről való nagyszámu családtagok jelenlétében Baczó 
Lajos, bethfalvi lelkész, mint a vőlegény rokona, adta 
az ifjú párra az erdőhegyi ref. templomban. 

— A vármegyei igazoló választmány ülése. Sz: 
5–901. ig. v. Hirdetmény. Udvarhelyvármegye igazoló 
választmánya, a legtöbb adót fizető megyebizottsági ta- 
gok 1902-ik évre érvenynyel biró névsorának megállapi- 
tása s az e tárgyban beérkezett kérések elbirálása czél- 
jából f. év szeptember hó 9-én d. u. 3 órakor a vár- 

megyeház kis tanácstermében ülést tart. Erről érdekel- 
tek azon megjegyzessel értesittetnek, hogy azon megje- 

lenni s érdekeik védelmére felszólalni jogukban áll. Szé- 
kely- Udvarhelyt, 1901. évi szeptember hó 3 án. Dr. 
Nagy Samu, igazoló v. elnök. 

– A székelység érdekében. Benedek Elek kiváló 
szekely irónk e hó folyamán Győrffy Gyula orsz. kép- 
viselő társaságában átveszi a Magyarság czimü, 
Budapesten megjelenő napilap szerkesztését. Czeljuk 
az, hogy a központban legyen egy oly napilap, mely a 
hazai és külföldi fontos események hirüladása mellett, 
állandóan, napról napra foglalkozzék a székelység min- 
dennemü dolgával, ébren tartsa az érdeklődést a „szé- 
kely kérdés" iránt, egyszóval: minden tényezőt meg- 
mozgasson a székely nép erkölcsi és anyagi megujho- 
dásának érdekében. nagy feladathoz segitségül hivja 
nemcsak a Székelyföldön, de az ország minden részé- 
ben élő, tollforgató székely embereket. Hisszük és re- 
meljük, hogy minden igaz székely nemcsak tollal, de 
anyagi támogatással is sietni fog a nemes és valóban 
szükséges czel megvalósításához. 

lönleges viszonyai, elhagyatottsága feltétlen gyámolitást 
követel. Székely testvéri egyetértéssel fel kell tárjuk nem, 
vagy tévesen ismert bajainkat. A szenzáoziót hajhászó, 
magyar fajunkon alattomban folyton rágódó, belértek 
nélküli lapok helyett, pártoljuk tehát azokat, melyek 
minket, a Mi ügyünket becsülettel és igazán szolgálják. 

Benedek Elek és Ererer Gyula, – ugyszolva — pa ze- 

jelenlétében. Az ,Erzsébet Emléktábla" 

székely emlék alap javára adakoztak Solymosi Ednre 

- A székelység kü- 

kés székelyek" neve elég garanezia, hogy a „Ma g y ar- 
ság" a Mi ügyünket valóban hiven fogja szolgálni. 

hártokte ehök 
U. G. E. választmányi ülése. Az udvarhely- 

vanve egyesület választmánya f. hó 

10-én d. u. 3 órakor a vármegyeház kistermében ülést 

tart, melvre a választmány tagjai ezennel meghivatnak. 

— Halálozás, Biró Andrásné gyepesi László Anna, 

Biró András mezőbándi ev. ref. pap fiatal neje aug. 
31-én életének 28-ik évében, boldog házasságának 5ik 
évében kinos szenvedés után jobblétre szenderült. Ha- 
lálát férjén kivül öt kis gyerimnek: Erzsi, Annuska, Bandi, 
Laczi és Jóska; valamint gyepesi László József uni- 
tárius gymn tanár, mint apa; özv. Biró Sándorné és 
családja, mint anyós; Bartha Miklós orsz. gyül. kép- 
viselő és neje, Bartha Gergely és családja, mint nagy- 
bátyjai: Székely László m. kir. honv. százados és neje, 
gyepesi László Rózsika, Lengyel Samuné és gyerme- 

kel, mint testvérei; Bartha Póli férj. Ádám Dénené 
nyug. táblabiróné, mint nagynénje gyászolják. 

— Figyelmeztetés. A helybeli alsófoku ipar- és 
kereskedő iskolába való beiratkozások f. hó 8-án (va- 

sárnap) d. e. 8-12-ig, d. u. 2-5-ig; 9-én (hétfőn) d. 
u. 3-65-ig és 10-én (kedden) d. u. 8-5-ig fognak meg- 
történni a községi iskola helyiségében. Figyelmeztetnek 
az iparos mesterek és kereskedő főnökök, hogy a meg- 
jelölt időben tanonczaikat okvetlenül irassák be, egyéb- 
kent a késedelmezők pénzbirsággal fognak sujtatni. 
Próbaéves tanonczok is beiratandók. Azok a tanonczok, 
kik a 3-ik osztályt sikerrel végezték, de még tanoncz- 
kötelezettségben vannak, rajzórára járni kőtelesek. — 
Az igazgatóság. 

— Erzsébet királyné halála évfordulója alkalmá- 
ból felemlitjük, hogy a homoródalmási cseppkő barlang- 
ban, az emléktábla felíratos márványlapját e hó 5-én, 
a barlang sajátos természeti viszonyainak megfelelő mó- 
don beerősitve, helyreállitotta Huber Antal, helybeli kő- 
és agyagipariskola derék müvezetője. Kriza Sándor 
n.almási ig.-tanitó, mint a ,„Tanitó-Egylet" kiküldöttje 

márványlapja, 
mint a felirat szövege, azonos a régivel. Az ujra be- 
állitás költségeit nehány korona erejéig a megyei tanitó- 
egylet pénztára hordozza, de az értékes márványlapot, 
ennek kidolgozását a szakiskola igazgatósága minden 
költség felszámitása nélkül eszközöltette, miért hálás 
elismerést is érdemel. E hirünk átvételére felkérjük ösz- 
szes laptársaink T. szerkesztőit, kik annak idején az 
emléktábla megrongálásáról lapjaikban mégemlékeztek. 

—– Egészségi, erkölcsi és illemszabályok az isko- 
lában. Az „Udvarhelymegyei Tanitóegylet" Udvarhely 
járási fiokköre, mult tanév alatt tartott három fiók- 
köri ülésén vitatta és tárgyalta azon fontos kérdést, 
hogy elegge biztositva van-e a jelenlegi tanitási rend- 
szer mellett az erkölcsi élet fejlesztése. A gyülés min- 
den tagja oda nyilatkozott, hogy a morális élet fejlesz- 
tésére az iskolának nagyobb szerepet kell a jelenlegi- 
nél juttatni, miből kifolyólag egyhangulag kimondotta, 
hogy a jelen tanévben Vadai József ,Tanitók vezér- 
könyve" és a Ruttkay Sándor ,Egészségi, erkölesi és 

illemszabályok czimű könyveik alapján, az egészségi, 
erkölcsi és illemszabályok megtanitására, heti egy órai 
időt szentel. Fent emlitett könyveket a sz.-udvarhelyi 
könyvkereskedők már meg is hozatták s igy a szüksé- 
ges példányokat, megrendelésre bár kinek megküldhetik 
1 korona 20 fillérérért, illetve 8 fillérért. Meg vagyunk 
róla győződve, hogy tanitóinknak ez ujabbi nemes tö- 
rekvését, feltéllen siker fogja koronázni, kivált ha a 
szülők és az egész társadalom is segitségükre siet szor- 
galmas tanitói karunknak. tl 

ari hitelszővetkezet. A községi Hitelszővet-- 
kezet igen t. Igazgatóságát kérdezzük: mi lesz az pabk 
Hielsyovetkezvlkel 

— Emléket az agyagfalvi réton. Az agyazfalvi 

96 számu gyüjtőiven 15 korona, Bakó Bálint, nagy- 
károlyi birósági végrehajtó küldött Koncz Ármin gyógy- 
szerész urhoz és Koncz Ármin ur Betegh Pál urhoz, 
Betegh Pál ur kezemhez 55 korona 90 fillért, összesen 
70 korona 90 fillért, ezt hozzáadva a már begyült 3963 
korona 66 fillérhez az alap összege tesz 4039 korona 56 
fillért, nem mulaszthatom el helybeli gyógyszerész, Koncz 
Ármin ur által felajánlott 50 korona értekü igás nap- 
számot megemliteni, mely már a ,Székely-Udvarhely 
31. számu lapjain közzé lett téve, hogy annak idején 
hazafias ajánlatát igénybe fogja venni a szoborbizottság, 
Fogadják a nemesszivü adakozók hazafias adományaikért 
a végrehajtó bizottság hálás köszönetét. Sz.. Udvarhely, 
1901. augusztus hó 24-én. Ferenczi János, végr biz. 
penztrnok 

ryeltvásással tudatják a ,Székelyek ! Szerolett 
Maros hogy Kossutln 

Ferencz „Közénk érkezik ez év szeplember hó 17 én a 
székely fővárosba Maros-Vásárhelyre, 18-an bejárja a 
Maros és Nyárád völgyét, 19 én Érdővidékét, 20-án a 
két Homoród völgyét, 21-en végzi utját a székely anya- 
városban Székely-Udvarhelyen és Székely-Kereszturon." 

— Erdőőri és vadóri szakvizsgzák. Az erdőőri 
szakvizsgák folyó évi október hó 14-én és az erre kö- 
vetkező napokon Budapesten, Pozsonyban, Besztereze- 

bányán, Miskolczon, Kassáa, Máramaros-Szigeten, b 
reczenben, Kolozsváron, Székely-Udvarhelyen, Brass 
pan, Nagy-Szebenben, Temesváron, Zomborban, Pécsett 
és Szombathelyen, a vadőri vizsgák pedig az erdőőr 
szakvizsgákkal kapcsolatosan Budapesten, Pozson ba 
szombathelyen és Kolozsváron a vármegye székház 

folyti 

1-kal M ly 

lag megtartatni. A m. kir. földmi 
detményt bocsátott ki, mely 



Sszekelyüdvarkely 

ező módozatok mellett történik: 1. Az o. é. 

itos és ötven forintos államjegyeknek kiadása 

tása 1901. évi szeptember hó 1-vel teljesen 
nt A magyar kir. állami pénztárak és hivata- 

valamint a cs. és kir. közös penztarak és hivata- 

hogy fizetéskép elfogadandók: 1903. évi feb- 
hó 28-ikával megszünik. Ezek az államjegyek a 
forgalomban tehát csak 1903. évi február hó 

értékben, mely szerint névértékük minden forintja 

t koronával számitandó. 3. A m. kir. állami pénztá- 
k és hivatalok, valamint a cs. és kir. közös pénztá- 
és hivatalok azonban kötelesek ezeket az o. é. öt 
ntos és ötven forintos államjegyeket 1903. evi aug. 

r 2 tól kezdve kizárólag az Osztrák-Magyar Bank és 
dig budapesti főintézeténél és a magyar korona or- 
ágai területén müködő fiókintézeteinéel fogja bevál- 
ni. 5. 1903. évi szeptember hó 1-től 1907 evi aug. 

hó 31-ig ezek az o. é. öt forintos és ötven forintos ál- 

tyeken fogadandók el más törvényes fizetesi eszkö- 
kre leendő átváltás végett. 6. 1907. évi augusztus 

altsákra vonatkozó nttlennenat köl t meg- 
ünik. (Erre vonatkozólag a belügyminiszter rendeletét 
rmegyénk alispánja 12261-901. alisp. sz. a. m.nd- 

om foszozaátonak és Székely- lt város 

— A tanitói ayugdltörvény revizióta A közokta- 
sügyi minisztériumban megindultak a tanitói 

nyugdijtörvény reviziójára ennkgz te Leg- 
kezlel utóbb valamennyi tanitóhoz küldtek a tanfelügyelőségek 
g h atján kérdőiveket, melyeken a nyugdijra vonatkozó kér- 

desek vannak. A kermőlveket a minisztérium sürgősen 

— Vatőmagvak hamisitása. Budapestről jelenti 
ml udósitónk, hogy Budapest főváros közigazgatási bizott- 

saága a napokban tartott ülésén Deutsch Gyula buda- 
ee magnagykereskedő hamisitási ügyével foglalkozott. 

eutsech hangzatos igéretekkel sózta a videki gazda- 
zönség nyakába a különböző gazdasági vetlő magva- 

kat, melyek a legtöbb esetben silányak, illelve ügyes 
hamisítások voltak és természetes, hogy az a gazda, 

: aki az ő magvaiból vásárolt és azt vetette el – érzé- 
kenyen károsodott. Leginkább a lóhere-magvakkal mani- 

t mert az az üzlet nagyon jövedelmező volt. A 

üld, 

" een amerikai silány maggal keverte, amelynek a csira- 
[kébessége csak 60 százalékot tesz. Az elvetett magot 

már nem lehet megvizsgálni és igy hiába panaszkodott 
a gazdaközönség — a csaló magkereskedőre, nem volt 
rábizonyitható bünös manipulácziója. Az idén kora ta- 

vaszszal azutlán váratlanul vizsgálatot tartottak Deutsch 
t Gyulánál, melynek során konstatállák, hogy 32 zsák 

merikai magot pár nap alatt megrendelőinek szét- 

küldött és ezenkivül az üzletében és a közraktárakban 

nagymennyiségü ilyen magot találtak. A lóheremagot 

elkobozták és a vizsgálatot ellene meginditották. A köz- 

igazgatási bizottság Deutsch Gyulát, tekintve, hogy a 

magyar magkereskedelem jó hirnevének a külföld és a- 
vidéki gazdaközönség előtt való megrontására töreke- 
dett, hogy a vidéki gazdáknak a hamisitással érzé- 
keny károkat okozott, és végül, hogy vetőmag-hamisi- 
tásért egy izben már büntetve is volt - tizenöt napi 
elzárásra, 800 korona pénzbüntetésre és a költségek 
megfizetésére itélle. – Ebből az esetből is láthatja a 
gazdaközönség, hogy mennyire óvatosnak kell lenni a 

vetőmag vásárlásánál, mert lelketllen kereskedők érze- 
kenyen megkárosithatják es épen ezt elkerülendő, fel- 
téllenül szükségük van a gazdáknak arra, hogy teljesen 
megbizható magkereskedőnél szerezzek be szükségletü- 
ket. Ez az eset kell, hogy ovatosságra intse a gazdákat. 

— pPárbeszéd a csemeteültetésről. – B. községi 
biró: Ugyan édes komám uram, minek hozta ezt a sok 
ültetni valót? - K.: A faiskolámba akarom elrakni, 
hogy legyen nekem is. A tavaszon megoltom őket. Látá 
mám a multkor, hogy a felvidéki komám egy szekér 

ltoványt hozott ide. Olcsón adla, ajándékozott is 
at s még is sok pénzt ek Megszégyeltem ma- 

én fej komám uram. 

mellett. 

nek a közgazdasági bizottság elnöksége azt javasolja, a 
szerző adja engedménynyel is. A szerző lakik Budapes- 
ten, VII. Bethlen-utcza 45. sz. alatt. 

— Nyilvános köszönet. A bethfalvi Erzsébet-kut 
folyó évi augusztus 25-én tartott felavalási ünnepélyén 
felülfizettek : Gálffy Kálmán 8 K, Sándor Józset 2 K 
b0 f, dr Jankovich Pál 2 K, Jaeger F. József 1 K 50 
f, Szőke László, Fodor lstván, Gönez Károly, özv. Mik- 
lósi Károlyné, dr Szabó Károly, Dollny Róbert 1-1 
korona, Kolcsár István 70 f, Pál Sándor 60 f, Szabó 
Ferencz, Bodor István, Felszegi Dénes, Kovács István, 
Bokor János, Zucher Vilmos, Zimmermann Károly, 
Raffaj Domokosné, László Ferencz, Pék József, Bihari 
Mór 50–50 fillér, Szécsi Károly 30 f, Sövér János 20 
f, Beke Albert, Szalai Miklós, Ruthén N., Márton Vik- 
tor, Biró István 10-10 filler. Adakoztak a kut javára: 
nagysolymosi Koncz Ármin 25 kg. czemenetet és 1 
koronát, Lengyel Samu, dr Lengyel Árpád, Dollny Ró- 
bert, Fodor István 1-1 koronát, Walter Ferencz a 
kuthoz egy 5 korona értekü csatornát. Munkálattal 
hozzájárultak: Jakab Albert, Baczó Lajos, Kardalos 
Mózes, ifj. Pál Sándor, Belle Zoltán és a bethfalvi ev. 
ref dalkar tagjai, összesen 60 korona értékben. Fogad- 
ják a nemes szivü adakozók és önzetlen munkások a 

rendező bizottság hazalias köszönetnyilvánitását. 

— Nőfényképész városunkban. Vasadi Kalicza Gi- 
zella fénykepesz szekely-Udvarhelyt (Kossuth-utcza, 
Huszár-féle telek), most berendezett fenyképeszeti mü- 
termében a legkenyesebb igényeket is kielegitő, 
vészi kivitelü fenykepeket keszit igen előnyös árak 

mü- 

-A t. lentermelő közönség figyelmébe ajánlom 

legolcsóbb és legjobb lengereblyéimet, ára darabonként 

2 forint 10 krajczár. Tisztelettel: Papp Zakor Endre 

vaskereskedő, „Az Arany kaszáhnoz." 

— Zongora- és énektanitás. Kertesz Albertné 
zongora- es enektanitonő, zongora- vagy müűének órd- 

kat ad kezdoktől a legmagasabb iskolaig. Ezenkivül ugy 

gyakorlati, mint nyelvtani orákat ad a neémet- és fran- 

czianyelvből is. Irányelve a tanitásnál fokozatos hala- 
dás s különösen gyakorlatok által önállóságra vezetni 
a növendékeket. Ugyanott hegedü-órak is vehetők! 

Hevesi görögdinnye legjutányosabb arban 
Gál János füszerkereskedeseben Szekely-Udvarhelyt 

kapható. 

- A pálinka áldozata lett Szilágyi Tóth Lajos 
bethlenfalvi lakos. E ho 6-án a máréfalvi utmunkála- 
toknál dolgozott s közben a Pap András korcsmájában 
leitta magát. A mint a malomárokból vizet meritett, 

fejjel a vizbe bukott és belefult. Felesége és egy gyer- 

meke maradt. 

— jévi üdvözletek. Az izraelita ujév alkalmából 
magyar és héber felirásu ujévi köszöntők dus válasz- 
tékban és jutányos áron kaphatók lapunk kiadohiva- 

talában. 

Apró hirdetések. 

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 üllér 

ért közöl a kiadóhivatal. 

Hirdetmény. 
A kecseti erdőn, az ut mentén, müfa feldolgozása 

után maradott fa-hegy, forgács, tőke-fa, sas- és 

karónak való fa szeptember és október havában 

eladatik. Két marha után 

válogatott fa alku tárgya. 

Jegy előre váltandó ki. 

Kecseten, 1901. szept. I-én. 

való terű egy korona, 

Szabó Domokos. 

teljesen uj szer- gy 
36 gyer mek részére kezetü iskolapad 
olcsó áron eladó Márton István épitésznél Homoród- 
Remetén 

Csarnok. 

Egy aggódó apa pa levele fiahoz. 
Valóban azt sem tudom, hogy kezdjem soraimat 

mert az aggodalom, szomoruság, tájdalom és Losszu- 

ság erzelmei váltakoznak bennem, szülői szivemet el 
hetil irántad való szeretetemet pedig majdnem el- 
ojtják 

és testvéreidet támogatni, a helyett, hogy ez iránti kö- 

telességtől áthatva szellemi fejlődesre es peldás maga- 
viselet gyakorlasara törekednel, továbba a helyett, 
hogy sajat jövőd biztosítását s szülősd küzdelmet tar- 

tanad éjjel es nappal szemed előtt, oly eletmodot foly- 
tatsz, mely megbotránkoztatja szü ilordet, kik igazán 

szeretni tudnak tegedet s eltaszitod áltol baratai- 
dat s végül a melylyel megör égeidet! 

Igen! Mert egy ifjunak nem az a reladta, hogy 
az élvezeteket hahassza; nem lehet elvezete, hogy a 
szülői ulalom ellen cselekedjék, nem nyerhet lele key 

nyugvast és erkölcsi üdülest abban, ha szellemi foge- 
onyagát és testenek fejlődeset akadályozó életmódot 
o lytat 

A kicsapongó elet megezja magát! 
Nem akarok erkölcsi predikácziót tartlani, mert 

ahoz sem időm, sem kedvem nincsen; de mert eddigi 

figyelmezteléseim daczara azt látom, hogy ejó bará- 

taide a rossz utra tereltek s talán könnyelmuűséged is 
jakabb arra vezet, hogy aszerint tégy minthogy m 
hajtott szenvedelyedet, szilárd 

Te, a kinek hivatásod lenne, ha elhalok, anyádat 

tul minden hét csütörtökén ! 

tokat választottak gróf Hall 
Géza kotmotermet szemel 

r 

nyok során meghallgattatott az 
Éber Ernő s. titkár inditványa h 

a mely a Taptvantó 
előleget nyujt, szüks gennek 

komlcertékesítes a 

ke 
megfontolaással es törhetlen erve megtek k 
segesnek talalom egyet mast megir 

Nem tudom mi bajod, csak ktom már régóta 
- hogy ki vagy forgatva sajat enedből. 

Nincs élettapasztal atod, ezért nem csodálom, hogy 

szülőidtől s igy tölem is mert talan rossz uton ha- 

ladsz inkabb feélsz, mint szeretsz ! 
Pedig (jól jegyezd meg), az eletben hiába keresel 

jobb barátot, őszintebb joltevól, gyengéid ránt elne- 
zőbb embert, min szülőid s különösen Én, ki mindenki- 

nél jobb tanácscsal tudlak vezetni, famogalni és segiteni. 
Miért nem vagy tehát ösziute ?2 Mondd meg mi 

bánt ? Mert az idetlen gondo kozás, vagy az ok nelküli 
szenvedes és könnyelmü magaviselet soha sem segit- 

het a legcsekelyebb bajon sem De az Apád segilsege 
szeretete, jóindulata es tapasztalt tanácsa: biztos veze- 

tőd lehet az életben! lHa barátodnak a segitségére 

szorulsz lenéz. Ellens eged kinevet! 

Ta nácslom tehát: mtel 
m vagy engedelines em! Melt megparancsol- 

tam, hogy estéli 10 órán tul ne maradj kivül a haztóol 

s külölösen megtltoltlam az éjszakazást. Méegis teszed 
Mi ez?1 

Azt kivánod, hogy Apád elhallgassa viselkedé- 
sedet! 

Édes fiam! Tudod ugy-e, hogy nem helyes a mit 
teszel? Látod! Anyad velemmel együtt aggodik miattad 
es azért őszinte velem szemben; a mikor segitségedre 

hiv egyfelől, másfelől pedig nem akar megcsalni a 
hallgatassal; miután udja, hogy hallgatása a te rom- 
lásodra lenne 

Levelem kezdetén kifejeztem aggodalmamat, azert 
irtam neked, hátha irásban inkabb megértesz es tösb- 
ször elo Ivasva ugy Tégedoel, miut a szülőidet megnyns 

tató irányba haladsz. 
Azt hiszem nem késő lehát ,Térj meg édes jó 

szülőid örömére és megelegedésere Meglatod, hogy 
mily jól fog neked is esm, ha nem kell semmit mágm 

szemére hányni, hanem önelégült leszesz 

Még sokat, de sogat irbainék, de remelem eég 
ennyi, hanem, majd többet teszek. 

Megtiltom, hogy anyádnak — soraimért — a leg- 
csekélyebb szemrehányást is tedd 

nem haragszom, csak fáj a szivem, ha arra 
gondolok, hogy nem értettél meg 

Szerető apád. 

e. 

Közgsazdaság, 
Kérelem az erdélyrészi komlótermelőkhöz ! Szóval 

és iraásban, hirlapban és levélben hirdeltlem, hogy Bu- 

dapeslen ez év okt. 1-től 10 g országos komlókialli- 
tást rendez az O. M. G. E, mert ez az országos falk- 

tor szükségesnek tartotta, hogy a hazai és külföldi 

sörgyártók és komlókereskedők megismerjek a mi kom- 

Jóinkat A kiállitás hire a tavaszon indult meg s 

daczara a széleskőrü, 

az erdelyrészi termelők közül csak IHeviz, Algyogy, 

HNyefalva, Székely Udvarhely, N-Borosnyó, Zágon, La- 

pusnvakról jelentkeztek a kiállitásral Lesujtó és hi- 

hetetlen is — lenne, ha az ország legnagyobb komlós- 

területéről többen nel jelentkeznének, s nem külde- 

is. 

lsággal, alig egy korona böltseggei jár! Nem is asztali és köSzék ely Udvarb lyt 

Jó és olcsó Fernengel e 

müűvészies képes levelező-lapok a 
Leg sze b b zeel Udvarhely kiadóhivatalában 
kaphatók. 

s x Kisküküllőmenti ó- és ujborok Tanható 
Kitü nő 1 hectotól 200 tg 18—19 to 
jával Balavásáron dr Hersch Jukabná 

venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely 
Borkereskedéstől székely Keresztur. Valódi bort 

; legelőnyösebb Calcium car bidot at mo e 
magyarorszag 

vezérképviselője ; valamint szabndal is kieszközöl és a ki 
válóbbakat ertekesiti; ugyszintén mindennemű gés észeti és elekhá 
temhmk berendezést rpontosan küld: Takác 

i iroda Budapest, VIII. szemkérálvi ulcza 0. 

mel ke t szoba é. k 
a ket vestetik. ál l átal v 

iva' 

Egy csinos butoroztt szoba Aon helaat [ 
két fiatal ember részére külön szoba eka. vacsorá á 
,kiadó. Czim : Barbás Ference 
utcza., 

acs Gyozó és Te mér 

1 
ázban attlla- 

a B- 

desperalok még a siker lelelt, mert sok komlótermelő 
szóboli igeretet birom, 

de meg személyes hiradásnak, 

hék be a fel kgr. komlómintat akkor, mikor az semmi 

hogy a kialldáson részt fog 

szités vegett kiadattak az elnökseg 
közgyülés fogja tárgyalni. Ábrahám 
gató külföldi komlo körutja nyoma 
homlótermes állásáról és annak v ágpiac 
s konstatalja, hogy bár Németorsz 
més, de Csehorszagban, Belgiumban és A 
megjavult, ugy az idei ar közepese 
ajanlja, hogy a gyenge komlok eladása 

Jelen vollak meg: Somogyi Alber 
Csérer Lajos komlótermelési szaklanár, 
a szász gazdasági egylet képviselelében 
ügyi kormány kiküldöttje pedig Bartoók 
volt, aki a gyülés végen az elnököt 

alkalmaval annak neveben üdvözölte. 

Hogyan intkatank olcsón dióia eseme 
földmivelesüugyi m kir. minisztel ur 

nak a segesvari m. kir. allami erdőhiv ke 

49[81. szamu körrendeletenek kivonat 

Rendelkezesemre all B0,000 da 
szeépen fejlett diófa-csemete, metret G 
megye) vasuti allomáson — 

1s beleértve – husz (20 Me) át 
közsegeknek, közbirtokosságnak vagy 
adományozok. 

jiJelentkezni lehet irásban a sege 
erdőh ő 1901. evi zé hó 

kérak a ne 
Kelt ulius h 26 

ter Ta 

erhlany miat jovő 

L. Gy e fj. Baroth. A beküld 

könyvi csakis a „Nyi vilt tér"-ben 

fenni, mégis tisztelettel 

egylei tukar urakat, segesvari komlászövetkezelet, köz- 

gazudasági előadókat, buzditsák s vilagositsák fel a me- 

küldjek Cserer Lajos, kom ótermelesi szaktan: 

kérem a várimegyel gazdasági 

gyebeli komlótermelőkel, hogy a jelzett kiálbtásra kom- 
emirtet szept. 103g bejelentsek es szept. 26-ig be 

Mint az erdélyrészi mezőgazdaság egyik organu 
nak, ezen felhiváshoz nekünk is van pár szavul 

Szomoru lenne, ha az erdelyrészi 200 s e 
nehány komlótermelő közül csak heél 
z O. MGE 

lényeges, hogy jelzett helyen minél 
be komlinkal, e mivel sze 
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Árverési hirdetmény. PULET PAPP ISTV AN 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. z BUTORASZTALOS me SZABÓ-ÜZLE E 

102. § a érte mében ezennel közhirré jeeze horr a N es SzEKELY-UDVARHELYT. (Alsó-piacztéren.) 

dapesti VII. kerületi kir. járásbiróság p el : 

448 38. számu végzése következtében dr oros Ij. Viszhányó István Ajánlja a legujabb követelmények szerint berendezett 
esti ügyvéd által képviselt Ries és Berkovits bu- taruvakr. - , - 

ánlataikat folyó évi dnper eg lerra 7 Zappé Béla és -oklándi eke Sz. TDARHELTE Koszüth Egs keraka sza bó- és szabászati üzletét 

tott irásbeli ajánlatai ellen 887 kor. ö6 fi jár. erejéig évi junius Ajánlja mindennemü az asztalos szakmá rint, izlé 

deli 12 oráig hozzám annál bizo- 10 é n foganatositott kielégitési végrehajtás utján le és vágó munkálatait, u. m. szalonok, hálószobák, ebéd- gvenver H ökönyök meráek skészíttetne 

mert a később beérkezeti ajánla- follfoglat és 1820 koronára becsült kövelkező ingósá ők és hivatalos helyiségek, irodák és iskolák, ven- sel, dival szerint legpontosabban 
figyelembe. Az ajánlatban világosan gok u. m.: 1 szódakészitő gép, 1 lepárló kazán hütő- déglők, kerthelyiségek és mulató helyek berende- Legmodernebb mintak. 

állitási A keészülékkel, 260 szódás üveg, i női kerékpár, 60 áll- zését. – Szobák padolása, ablak és ajtóbe- 

kel ismer s zoknk be vány edény gvosye női fecskendő, állitások 
órák alatt az alisp finom szappan, házibutorok, egy varrőgép és többfé 

feltételek: 1., vállalkozó k könyvek nyilvános árverésen eladatnak g Szolid árak. – (sinos és tartós munka, =e . , 

méter száraz bükk tüziát Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 1901-ik Székely butor. á l 

dig felét 175 köbmétert 1901. ok- 6yj V. 190]2. számu végzése folytán 887 en 56 Tzlósos szekely tilt tulpános Dutorok OnyV- es paplr (eres-- 

tőkekövetelés, ennek 1901. évi február napjátó éses szekely ulpano 

k járó 6 százalék kamatai, ', százalék váltó dij és eddig művészi kivitelben és szak Videki megrende 

ak szabályszerüen átadni 2, Az öszszesen 112 korona 45 fillérben biróilag már megálla- lések pontosan teljesittetnek. 

epitészeti hivatal kiküldöttje a szállított pitolt költségek erejéig H.-Oklándon alperesnél leendő Szives támogatást kér 

almával hiányt találna, azt váilalkozó eszközlésére 1901. evi szeptember hó 10 napjának del- eztetete 

Tisztelettel jelentem a nagyérdemü közönség- 
1fk Viszhányó Tetőál és vevőimnek, hogy üzletemet a Konez-féle 
trn r gyógytár mellől a Szent-Ferencevz 

felszámítás nélkül pótolni. 3, Minden e után 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
kséges bélyeget köteles vállaikozo hordozni. szándékozók oly merjegymószel hivatnak meg, hogy az 

fa felmeres és atvétel után a vállalati ösz- érjntett ingóságok az 18681. LX. tecz. 107. és 108. 
ik, az első izben szállitott fa árából 10 §-a értelmében kerepenee mellett a legtöbbet igé- 
tpenz pranant att e eze rőnek, szükség esetén becsáron alul is el rek n szerzet-templom homlokzatávalszem- 

zallitás teljes befejezése után vállal- i az elárverezendő ingóságokat máso 
ak eösa nyugtajata kiutaltatik. Székely-Ud- is le Ttrier és azokra doge ben fekvő házam kojáttelyiségébe 

e 1901. évi augusztus hó 2á-én. Dr. Damokos, tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t 102. § költöztettem át. 

: értelmében ezek javára is elrendeltotik 

elugot és eltévedt állatok. Udvarhelyvármegye Kelt Oklándon, 1901 évi aug. hó 8. napján. B ART H A A N DR ís Gyertyánay Gábor. . : 
14867, 11609.,, 12038,, 12197.,, 11545., POLLÁK IGNÁCZ, 

szám. Valamennyi község előljáró- kir. birósági végrehajtó. eczipészmester 
k. Közhirrététel végett értesitem, hogy Oroszhegy SZEKELY-UDVARHELYT ö 

et 1 drb 1 évet töltött kékes szőrű üsző (jegy- Sz. 1053-1901. körij. Kossuth-n. 21. 

e hó 2-tól; Bágy községben pedig egy 4 éves Árverési hirdetmény. — (Zálogház mellett) ERKECZY LAJOS Ezeoe 

n bival e hó elejétől; Felső-Sófalva községben e hó Alulirott község előljárósága ezennel közhirré 
Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 

a Kossuth-u. 21. sz. e egész 
ujonnan berendezett férfi- al- 

20-10l egy 2 éves (minden jegy nelküli) fehér ökörtinó teszi, hogy Homoród-Szent-Márton község korcsmaháza 
roszhegy községben pedig 1 drb éves fejér szőrű, szé- a Fozzátartozó melléképületekkel együtt 1902. évi ja- 

i fehéres szarvu, jegytelen ökör, (egy kis csen- nuár 1 től kezdődőleg 6 (hat) egymás után következő 

ÉPÜLET- ÉS BiszvozApobos 

alnke minden e szakmába vágó munkálata 
m. onyfedés, házfedés, ócska fedelek kálset ejü, : 

a bbet igérőnek folyó évi szeptember hó 22.én B R tól fiizetéssel is. Keszletb den bád téllel felkötve) felfogva tartatik. Továbbá zetelaki évre legtö g y rya á u ésse is. Készletben minden bádogos 

vg iktornak 2 két éves, veres schweitzer-tinója élelőlt 8 órakor a községházunál nyilvanos árverésen KÉSZCZIPŐ AK TÁ ÁT munkák, fürdő kádak, házi czikkek, konyhaeszkö- 
Pelres iktorna naszonbérbe fog adatui és üzlethelyiségét. zök és keo ezikkek. — Vidéki megrendelések 

zentegyházasfalvi Simó Katalinnak 1 drb egy és fel 

es, szürkés szőrü, szilajszarvu üsző tinója „Bükk" 
beli pusztáról ezelőtt 3 héttel eltévedett. Székely-Udvar- 

helyen, 1901. aug. 28. Dr. Damokos Andor, alispán. 

rtamra az italmérési - 
dély lsett nea A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 

Az évi kikiáltási ár 600 koronában allapítta- lésnek is megfelelően készit kellő gyorsasággal, 

totlt meg tartóssággal, pontossággal, jutányos árak mel- 

Tett férfi-, női- és gyermekeczipőket. Sokoldalu ta- 

pontosan esit tet 
zlet 14 évi fennállása a megrendelések 

és kszolgáldaok kifogástalanságáról és szolidságá- 
ról tanuskodik. ré sz megbizást kér 

Járványok, Udvarhelyvármegye alispánjától 12407, váb eltéleli a körjegyzői rodalap asztalatalira támaszkodva, a n. é. közönség bizal- ettel : 
bármikor megtekinthetők. P 

2809, 12470 , 12481-1901 alisp, sz. Székely- Udvarhely Homoród Szent-Márton, 1901. augusztus hó 26-4 mát és megrendeléseit kéri. BERKECZY yos padgos mertam 
ros polgarmesterenek és valamennyi községi előljáró- mn szemten atton, dmguszlus ho aal Szekely Udvarhelyt 

ságnak. közhirrétélel végett értesitem, hogy Parajd Godra Mihály, Szabó Mózes, : 

seg sertésállományában a sertésorbáncz fellépett es körjegyző. k. főbiró. M 
az udvar zárlat elrendeltelett. - Továbbá a Betbfalva az 

kőzsé erteszlomásr boh járványosan uralgott sertés- 

benez valamint a HM-Karaácsonfalva és Füle közsé- Az uj tanév kezdetével ajánlom legdusab- Gpünyald Albort Nagy válasz Kezeskedik 

gekben vaan uralgott serlésvész megszünt és a ban felszerelt butorkereskedő ték szalon-és kitünő minősé- 

vonatkozó közsegi zárlat feloldatott. Székely-Udvarhelyt, rasst 50 szalon és gért, m 
901 szeptember hó 3-án. Alispán helyett; Gróf Lazar 0 b Kapu 7 49 több uriszoba utó szőnye- k 

Adam, tőlegyő KONYV- 68 paplr- a e s barock, gekben. endkfrf 
, butorraktár renaissance, Párisi, berlini, olcsó árak mellett. m 

sz. 894-901. tikvi. a Relnhart Fülö secessió és Drüsseli stb. Vidéki s s koreskedéseme ent ú ( akr a , 
Árverési hirdetményi kivonat. allandóan selyem p 

kr rösbi int evi a hol mindennemü szükséges tankönyv, iró- készitményei raletáron v juche szöve- egpontosabban 

ósá vi k 
at ke hogy jarás le erzebeni rajz- és tanszer a szokásos olcsó árban szerez- gyári árakon. nak. tekben. eszközöltetnek. 
akarék és hitelintézet égrehajtatónak Borogán Juon helő be. - —— ——— 
eleki lakos vegrehajtást szenvedő ellen 188 korona HRetegh Eál, 

őkekövetelés és jár iránti végrehajlási ügyében a székely- könyv- és papirkereskedő s - 
dvarhelyi kir. ern sz. kerezir fesk gs Pártojuk a hazai ipart. : 

erületen levő m. leleki 178. sz. tjkvben foglalt és 

4d hr sz. egesz ingatlanra 418 K, 247 és 248 hr. sz le V Épület és " 
gész ingallanra 2 K, o62 br. sz. egész ingatlanra 3 es ég Ké k Ák 

K, 607 br. sz. egesz ingallanra 12 K, 703 hr sz. egész El dó E butorasztalos é ezsl 1ár os 
ingallanra 2 K, 909 és 960 hr. sz. 62 a 0 őszi TB Ő UZ, z 
K, 977 br. sz egész gulaa 46 K, 1102 1103 e Van szerencsém rteítemi kocsigyártó és nyerges 
hr sz. egész ngatlanra bS K 140 és a0 hr. sz a zönséget, hogy avarhelt b 

z ingatlanra 17 K, 11dő hu sz. egész ingallanra A nagyérdemü gazdaközönség figyelmét : es : mindennemü az asztalós iparba a e r e inireten e zembete : 
36 koronában az árverest elrendelte és hogy a fennebb felhivom, hogy a már évek óta rakláron lar- ! vágó nkenteke elvállalok, igy jutányos áron legkényesebb igényeket is kielégitő munkáit, 

megjelölt ingatllanok az 1901. évi okt. ho 2-ik napján tami k as és szolid kivitelben készitek szoba- és konyha ag u. m. teljesen uj kocsik és szekerek, nyergek, 
d e. 9 orakor M.Felek közsegházánál megtartandó nyil- ami szokott legszebb es legjobb fajta berendezéseket, gazdasági felszereleseket, épületek matráczok, ablakredőnyök, kepkeret-aranyozások, : 

vángs árpvereon ő megallapított kikiáltási aron alől ss padolását, ajtók és ablakokkal való felszereléset, a padló- fenyezések, festések,stb. elkészitését. Javitások 
eladatni fognak különösen ajánlom remek művü iróasztalaimat, 8 Olcsón eszközöltetnek. Vidéki m megrendelések gyor- 

yeeni sandokze farfozmak az t V e I Z a könyv- és irományállványaimat. e8 san és jutányos áron teljesittelnek. Régi kocsikat 

seánok h0 a ea vérn v Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. ea és szekereket becserélek, esetleg készpénzen meg- 
évi y n o Aa hét folyamán megérkezik, azt tsztek Vve- lese nhal g verzek Mintajegyzéket íngyen és bérmentve kül- 

z vőimnek mérsékelt áron bocsátom rendelkke-! tányos árak zlészsm — A nagyérdemű közönség szives hazafas k yminiszteri rendelet 8 §-ában kjelölt vadok pár te kérve, vagyok tisztelettel: 
kpapirban a kiküldött kezehez letenni, avagy az zésére, csiraképessége és tisztaságáért teljes Székely-Udvarhelyt, Szombalfalvi-utcza. (Saját t 

0. Sa éertelmében a bá énznek felelősséget vállalok. e kazmban s Kézsmárky Ákos, 
nál előleges eertől kiállitott szabály- Székely-Udvarhely, 1901. szeptember hó. g Ryerges és kocsigyátó 19 
mervényt átszolgálta n BInó FERENCZ. és M 

ir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság. Kiváló tisztelettel : u 

lyekereszturon, 1901. évi junius 23-án. g l Jnos E gesgsgaeg agaa sds la 

VERESS, kir. albiró. gmg 
esoee ge Épitéseket, épitkezéseket 
EesmsmsmsmzazmSEzTEHTSEEEEEEEE és tervezéseket, valamint költség- 

előirányzatokat teljesen szakszerüen 
- KOV ÁCSMESTER — és a kor igényeinek megfelelően a 

legkényesebb izlésnek is megfelelően 
PANAJOTH ag ak SZÉKELY-U DVARHELYT. Videki meg- kor magánépűleteket teljes beren- 

bizások is a dezéssel elvállal 
A Kossuth-utezában (saját ház) megnyi- 

tottam leggyorsabban Hazai ipar ! Szolid munkal gicsó art 

áksnoste hülolyo hdár Terez II ME levélbeni meg- a g 

-
 

eer STHt- Re balek: bocskal seekoreké llekívitelben ké- Keresésekre Székely-Ucvarhelyt, Szombat. Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. 71. 
1 z pületek kovácsmun- kból. Legolcsóbb árak. káit, elvállalok lóvasalást, régi harangok elfordi- azonnali kime- falvi- utoza, saját házában. Ál jand ó ktá t tart legjobba 1 hel — tésé mindernesmt javitásokat, pontosan a ritő tájékozás envos k lan TrTaklár készitett és legz 

öpérívetto erim vite különbözőbb kivitelű modern 
vicékeken telt tanulmányaim adatik. Templomjavitásokat 

alapján nyitottam meg a modern technika viv- emplon javitásoka Ó 

mányaival rendelkező üzletemet s a n. é. közön- Szolid és fele- K CSIKB L. . 
ség szives pártfogását kerem oliártervezeteket s minden e 

L aba véro volgokal pen Használt kocsikat becserél, vagy kijavit 

ikman Bahizs etm szakomába vágú dolgokat Del legpontosabban, szolid kivitelben és olc 
tosan elkészitt. árak mellett. 

lősség melletti 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Belegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1901, 


